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ahová a lap szellemi s anyagi részét 
illető közlemények intózendök. 

Ilyen közleményeket és megkérésé 
sokét lapunk nyomdája is elfogad.

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI HIVATALOS LAPJA,

Rendkívül érdekes nyilatkozatot tett 
minap Justh Gyula egy szegedi hírlap­
író előtt a politikai helyzetről. A beszél­
getést a következőkben közöljük :

Ma már nem hallgathatok, — mond- 
dotta. — Aki ma tenni akar és ezt 
titokban tartja, az bizonytalanná teszi 
magát és bizalmatlanságot kelt a poli 
tik áj a iránt. Én nyíltan kimondom és 
vallom, hogy az önálló bank törvény’es 
biztosítása nélkül nem vállalkozunk 
semmire sem. Elég baj, hogy idáig 
züllöttünk és már csak az önálló bankot, 
meg az önálló vámterületet követelhetjük. 
— Lópésről-lépésre áldozatot hoztunk 
ahlnm a reményben, hogy legmérsékel­
tebb követeléseinket: nemzetünk gaz­
dasági erőforrásit a magyar érdek ja­
vára megnyithatjuk. És áldozatkészsé­
günkért azzal fizetnek, hogy a teljes 
lemondást, a legszégyenletesebb jogfel­
adást követelik tőlünk — föltétlenül, 
no hát ebből semmi sem lesz!

— De akkor meddő küzdelem előtt 
állunk megint!

— Éppen ez a tévedés. Ma mindent 
elérhetünk, ha néhány hónapig kitartunk. 
Sohasem volt oly nagyon kiszolgáltatva 
Bécs, mint most, amikor minden érdeke 
a mi hozzájárulásunktól függ. Ma három 
eksz lekszbe kergethetjük a hatalmat, 
ha nem szavazzuk meg a magyar költ­
ségvetést, ha megtagadjuk a delegációk 
budgetjét és ha nem adjuk meg a pénzt 
a már megrendelt csatahajóóriásokra 
és tüzérségi fölszerelésekre. Sőt van 
még egy negyedik eksz-leksz: a bank­
szabadalom megtagadása, ami által a 
nagyhatalmi állás oly helyzetbe jut, 
hogy anyagi forrásai akkor is kiapad­
nak, ha abszolutizmussal erőszakosan 
szerzi az adóbevételt. Mert a banksza­
badalmat meghosszabbítani semmi erővel 
sem lehet.

— Egyetért ebben a függetlenségi párt 
többi vezére is?

Azt hiszem, hogy a bölcs mérsékleti! 
Kossuth is föladja a Bécscsel való meg­
értés lehetőségét. Egyik pártbarátom 
már arról is értesített, hogy Kossuth 
Ferenc már készen áll arra, hogy párt­
jával együtt az ellenzékbe menjen. 
Kossuth pedig sokat próbált, amíg oda­
jutott, hogy már elszántan számol az 
ellenzékiség lehetőségével. Kcssuth leg­
utóbb már csak arra törekedett, hogy 
az önálló bank tiz év múlva való föl­
állítását eszközölje ki, de nem kapott

Lapvezér: Teleki Arvéci gróf.

garanciát, hogy ezt már most törvénybe 
iktathassák. Még- tartanak a tárgyalások, 
de Bécsbeu mosolyogva azt hiszik, „ha 
eddig engedtünk, most is engedni fo­
gunk !u No hát, tévednek !

Hogyan állítanák föl az önálló ban­
kot? Kettéoszlana az osztrák-magyar 
bank ?

— Ez ki van zárva. Az osztrák-magyar 
bank semmi szia alatt sem osztaná 
meg érckészletét, amely most a kibo­
csátott bankjegyek nyolcvanhat száza­
lékára rúg. Mi magunk szereznénk érc­
készletet, amiben például ven nők az 
osztrák-magyar bankot, amelynek föl­
állításakor alig néhány százaléknyi ara­
nyit volt és ami van,' — ezernégyszáz- 
miilió —■ azt mind pénz nélkül, kizáró­
lag a szabadalma erejével szerezte.

— Működhetik az osztrák-magyar bank 
a szabadalma meghosszabbítása nélkül?

— Nem ! Erre törvény van ! Sőt még a 
külföldön, sőt még Bécsben is el kell 
veszítenie hitelét, ha nincs a bankje­
gyekre szabadalom. Csak egy kis hul­
lámzás kell és a bankjegyeket egymás 
hátán, tömegesen prezentálják és aranyat 
követelnek. Arany kerül a papír helyébe 
és ekkor vége a bankjegy jellegnek. 
Mert kint lesz az arany, bent csak a 
papir marad ; igy tehát éppen a realitás 
ellenkezője alakul ki.

— Az önálló bank mozgalma most 
miféle cselekvéseket hoz?

— Ami engem illet, számoltam már 
azzal, hogy a képviselőházi elnökségről 
lemondok. Ezt azonban csak akkor te­
szem, ha akcióba kényszerülök. Ha, 
amint látszik, Kossuth veszi kezébe az 
önálló bank kérdését, akkor természe­
tesen nem szükséges az én aktivitásom 
és a bizalom erejére támaszkodva, to­
vább vezetem a képviselőház tárgya­
lásait.

— Reméli kegyelmes uram, hogy ki­
vívjuk az önálló bankot?

-- Nemcsak remélem, hr nem hiszem 
is. Néhány hónap múlva, ha kitartunk, 
maguk a bankrészvényesek fogják kérni 
a királyt arra, hogy az önálló magyar 
bank létesülhessen. Csak addig ragasz­
kodnak az üzlethez, amig üzlet. Ha el­
osztjuk, akkor más üzlet után néznek 
és szívesen fogják megjegyezni a ma­
gyar bank részvényeit. De most megyek. 
Megyek azzal, hogy a vidéki lapokra 
nagy hivatás vár a legközelebbi jövő­
ben. Mert az események súlypontja 
nemsokára ismét a vidéken lesz.

politikában.
Újvidék a legutóbbi politikai válság­

ban nagy szerephez jutott. És ez ter­
mészetes. Mert a mely városnak ország- 
gyűlési képviselője egy Teleki Arvéd 
gróf, ki alig néhány évi politikai mun­
kássága révén a magyar parlament 
guvernementális pártjának egyik vezére 
lett és ahol fíalla Aladár a főispán, 
aki félretéve minden rigarde-ot, mely 
őt mint magasraugu állami tisztviselőt 
bizonyos tartózkodó politikai tényke­
désre késztetné és az igaz függetlenségi 
programmért küzdők sorába belépett, — 
oly két férfiú vezet bennünket, akiknek 
ténykedése csak dicsőséget hozhat an­
nak a városnak, mely pedig maga is 
igaz magyar függetlenségi politikát kö­
vetett eddig is.

Fényesen tűnt ez ki legutóbb az 
aradi szoborleleplezésnél, majd a tor­
nyai összejövetelnél. Mindkét alkalom­
mal Teleki Arvéd gróf és Bállá, Aladár 
főispán eddigi tevékenységükhöz mél­
tónak mutatkozott és mig Teleki Arvéd 
gróf csak messziről küldette el hazafias 
üdvözletét a küzdők táborának, addig 
Balta Aladár személyesen vett részt ez 
ünnepélyeken és valóban államférfiul 
bölcseséggel teli felszólalásaiból oly 
fenomenális hatást tudott elérni, annyira 
magával ragadta beszédével illusztris 
társaságát, hogy őt méltán tartják a 
függetlenségi párt programijáért küzdők 
vezető tagjainak.

Az aradi Kossuth szobor leleplezésére 
Teleki Arvéd gróf személyesen nem mehetett, 
mert jelenlegi óriási elfoglaltságai őt ebben 
megakadályozták. Hanem sürgönyt menesztett 
a város képviseletében Aradon tartózkodó 
Bállá Árpádnak, melyben azt a rendkívül 
tiszteletreméltó kérdést veti fel, váljon szá- 
mithat-e akkor Újvidék polgárságának teljes 
és változatlan bizalmára, ha az önálló bankért 
küzdőkkel — jogos és törvényes kívánságaik 
megtagadása esetén — ellenzékbe menne. 
Fölösleges, mert természetes, megírni, hogy 
Bállá Árpád pártelnöknek válasisürgönye más­
kép nem hangozhatott, mint hogy kuruc párt­
nak kuruc lehet csak a vezére és Újvidék 
nemcsak rendületlenül bízik Teleki Arvédban, 
hanem büszkén fogja őt követni, szívesen az 
ellenzékbe.

A Kossuth-szobor ünnepségen rósztvett 
Bállá Aladár, aki Justf] Gyula meghívására 
Tornyára is elment, hogy ott részt vegyen 
azokon a bizalmas beszélgetésekben, melyeket
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az önálló banknak, ott nem teljes számban 
megjelent hirdetői folytattak. Igazán Újvidék 
maga is bliszke lehet azokra a megtisztelte­
tésekre, melyekben ott Újvidék főispánja ré­
szesült.

Az egyik, hogy amikor Tomija küldött­
ségét Justh házelnök bemutatta a főispánnak, 
az ott megjelent Jrotics gör. kel. plébános 
elragadtatással sietett Jalta elé és örömmel 
üdvözölte azt a Jalta Aladárt, akit ó hírből 
már annyira ismert, aki kitünően bevált nem­
zetiségi politikájával a kultúrájukhoz ragasz­
kodó hazafias szerbséget teljesen a magyar 
nemzet mellé állította.

A másik, hogy Justh Gyula immár hí­
ressé vált nemzetiségi politikai hitvallásában 
ugyanazokat az elveket fektette le, melyeket 
Teleki Arvéd gróf Bállá Aladárral egyetem­
ben itt Újvidéken már rég megvalósítottak és 
amely nálunk a magyarok és a szerb nemzeti­
ség között oly tökéletes harmóniát, létesített, 
amilyenre még Magyarország történetében 
óriási eseményeket kivéve, nem volt példa.

És ugyancsak mélyen megtisztelő volt 
Jalta Aladárra, mikor Justh Gyula házelnök­
nél lefolyt estebédnél Justh Gyula az ö hű­
séges munkatársát, a legkiválóbb és igazi 
függetlenségi főispánt felköszöntöite. Termé­
szetesen erre Jalta Aladár, aki az estebéd 
alatt a ház úrnője, Justh Gyuláné balján ült, 
válaszolt; és igaz örömünkre szolgál, hogy 
ennek a kiválóan tartalmas és magasröptű 
toasztnak eléggé hiteles szövegét megszerez­
nünk sikerült.

— Nagy elhatározásokat — igy keidé 
feszült figyelem között szavait a főispán — 
és nagy cselekedeteket az emberekből csakis 
nagy történeti jelentőségű idők váltanak ki. 
Minél szabadabb állami életet él egy nemzet, 
annál több ilyen történelmi időt él át. S igy 
természetes, hogy a mi szegény magyar 
nemzetünkre kevés ilyen idők virrad­
nak ; mert hiszen igaz alkotmányos életünk 
alig van és inkább olyanféle tartományi auto­
nómiánkban van részünk. Nem lehet csodálni, 
hogy nálunk csakis nagy, evolúciós és az 
egész ország társadalmát magával raga­
dó események beálltával virradnak reánk 
ilyen történeti jelentőségű idők. Én hiszem, 
ilyen történelmi jelentőségű időket élünk mi 
most. Én hiszem, hogy amikor a krónikás a 
nagyjainknak nagy és komoly akcióit meg fogja 
irni, e kornak első fejezetét bizonyára a Kont­
rol és nemes vitézeiről szóló költeménynyel 
fogja elkezdeni ahoz hasonlóan: Negyven 
kemény vitéz Tornyára tart. (Zugó taps és 
éljenzés).

Eszembe jut Búza Barna barátomnak a 
tegnapi napon tartott beszédének az a gyö­
nyörű része, amikor mondja: nekünk el kell 
menni a vidéknek puritánul gondolkozó ma­
gyar testvéreink közé, hogy itt a tiszta alföld­
nek igaz magyar levegőjét szijjuk magunkba, 
melyet még nem hatott át, rontott el a kozmo- 
politizmusnak szelleme. Igaz az; amint igaz, 
hogy a svájciak földjén is csak azért van meg­
elégedettség, boldogság, mert ott igaz haza­
fiéig uralkodik és honszeretet fűzi össze egy 
országnak háromféle nemzetét. Itt, ezen a 
földön nincs arra szükség, hogy egy állam- 
férfiuuak kijelentése szerint szerpentin utón 
másszanak fel a honfiak, hogy céljaikat, hazá­
juk szabadságát és teljes függetlenségét ki­
vívják. De nálunk se lesz szükség erre. Fen­
nen szárnyalnak a sasok és az ö birodalmukká 
válik a levegő és hajlékukká minden szikla. 
A sasoknak büszke és merész csapata bátran 
csap neki az ó birodalmuknak és amit oppor­
tune bölcsek csak szerpentin utón talán szá­

zadok múltán érnek el, a sasfiókok az ó di­
cső sasuk vezetése alatt rövidesen elérik.

Én még nem röpülhetek szabadon, 
csak ballon captive vagyok, melynek láncait 
lefogja az állam-tisztviselőnek lekötöttsége. 
De rajta a küzdelemre; cselekedjetek és akkor 
felszabadulnak a szárnyak és én boldogan kö­
vetlek benneteket.

Frenetikus tapsvihar támadt, mikor Jalta 
mesés toasztját, melyet itt csak főbb voná­
sokban közöltünk, befejezte és poharát az 
önálló bankért küzdőkre és azoknak győzel­
mére ürítette.

Mit várhatunk a jövőtől?
Irta: Jurgyán Jlladár orsz. képviselő.

A jövő kedden rá virrad az olyan régóta 
húzódó magyar válságra is az az első rangú 
kritikus nap, amely az ő előrelátható esemé­
nyeivel, egy újabb lökést fog adni ennek a 
vajúdó válságnak, hogy siettesse a jobbra, 
vagy balra dűlő kibontakozást.

Hogy ez a lökés milyen termóizetű lesz 
és mily irányban fogja hatását éreztetni, az 
még ma is kiszámíthatatlan. Az elbizakodott, 
kapzsi és gőgös Ausztria politikai gyűlölete, 
amely Magyarországtól mindent követelni, de 
annak semmi jogos kívánságát nem teljesíteni 
— jelszavával ott áll a magyar válság meg­
oldásának útjában, mint egy meredező szikla­
fal, az első percben lendönthetetlennek látszik. 
Csakhogy az egyenes és szilárd utón haladó 
nemzetet nem lehet ezzel a torlaszszal útjában 
sem megállítani, sem arról visszafordítani, mert 
ez gazdasági erőinek, egész életének meg­
semmisülését, halálát jelentené.

Tehát ennek a rosszindulatú osztrák aka­
dálynak minden alkalmas eszközzel ellent k.eH 
állni. Ott, ahol egy egész nemzetet természe­
tes, jogos és igazságos fejlődésének haladó 
utján fel akarnak tartóztatni: nemcsak a vé­
delem, de a támadás eszközei is jogosultak.

Úgy lehet, hogy már a közel jövő azt a 
kettős feladatot fogja hárítani a nemzetre, 
hogy mig egyfelől a védekezés, addig másfe­
lől a támadás fegyvereit is kell forgatnia.

Minden bornak megvoltak és megvannak 
a hozzá méltó fegyverei. A mai modern kor­
nak is modernek a fegyverei. Ki gondol ma 
már olyan védekezésre és olyan támadásra, 
amelynek kiegyenesített kaszák a fegyverei? 
Az egységes akaratban összetömörült nemzet 
elég hatékony fegyvert bir egyedül csak el­
szánt, férfias, kitartó akaratában is, amely 
nemzeti akaratnak ilyen, vagy olyan irányban 
való megnyilvánulása feltétlen diadallal kell 
hogy járjon a védekezés és támadás szem­
pontjából egyaránt.

Ha azok veszik kezükbe ennek a nemzeti 
akaratnak és elhatározásának irányítását, akik 
nemcsak hirdetik, de akarják is — mert ez 
rájuk és nemzetükre nézve életkérdés — Ma­
gyarország gazdasági önállóságát: akkor hiába 
gördíti Ausztria fondorlatainak kőszikláját ennek 
a gazdasági önállóságnak útjába.

Az, amit a jövőtől várhatunk és amit el­
kerülni bölcs és tapasztalt vezéreinknek a 
legjobb akarat mellett is aligha lesz lehetséges: 
ez a nagy harc és háború — gazdasági ön­
állóságunkért Ausztriával.

Talán már rövidesen el fog dőlni, hogy 
ez a nemzedék elég izmos, elég érett-e ennek 
a nagy háborúnak megvívására és hogy Ma­
gyarország gazdasági önállóságának, magasztos 
és a nemzet életfeltételét felölelő gondolat át 
tudja-e ezt a nemzedéket hevíteni és nagy 
tettekre ösztönözni, vagy pedig léha és hitvány 
a nagy nemzeti eszmék megértéséhez és a rá 
háruló feladatok megoldásához.

Most fog eldőlni, hogy ezt a nemzedéket 
is a magyarok hagyományos átka — a szal­
matűz tudja-e csak felheviteni, mely nagy láng­
gal indul, hogy annál hamarabb elhamvadjon.

Szalmatúzzel nem lehet azokat a felada­
tokat megoldani, amelyek talán már a közel 
jöyőben a nemzetre várnak : vasa^ara! és egy 
csupa férfiakból álló nemzet tud csak ura 
lenni ezeknek a feladatoknak!

Ott van a civilizáció, a kultúra terén 
annyira mögöttünk álló Törökország példája, 
mely napnál fényesebben megvilágitotta azt 
az utat, amelyen az elbizakodott és gőgös 
Ausztriát meg lehet alázni.

Ha ebben a nemzedékben, amely a ma­
gyar érdekeket van hivatva megvédeni, csak 
feléuyi erkölcsi erő, csak felényi férfias el­
szántság és akarat lenne, mint a törökországi 
teherhordókban és azok vezető embereiben: 
nem kellene a magyar miniszterelnöknek Bécs- 
ben annyit előnótázni és onnan annyiszor üres 
tarisznyával visszatérni: lenne itt egy-kettőre 
önálló bank is, meg önálló vámterület is.

Tessék csak egyszer korrjo/yan megpró­
bálni !

HÍREK.
Személyi hír. Dr. Bállá Aladár főispán 

e hó 24-én a d. u. gyorsvonattal Budapestre 
utazott, hogy az orsz. függetlenségi pártnak 
a politikai válság megoldása körül folyó tár­
gyalásaiban személyesen is résztvegyen.

A közkórház. Lapunk legutóbbi szá­
mában méltó formában ismertettük mo­
dern berendezésű közkórliázunkat. Vég­
telenül sajnáljuk, hogy különben alapos 
ismertetésünkbe néhány hiba csúszott, 
melyről most bennünket illetékes és 
nagyrabecsült helyről felvilágosítanak. 
Készséggel adunk természetesen helyet 
ezen soroknak annál is inkább, mert 
— egyedüli célunk kórházunk hű és 
teljes ismertetése volt. A belgyógyá­
szati pavillouban kizárólag belgyógyá­
szati betegek nyernek elhelyezést, mivel 
ez teszi minden kórházban a beteg 
anyag zömét. Tehát a nőgyógyászat nem 
itt, hanem a sebészeti pavilion jobb 
földszintjén lesz elhelyezve annál is 
inkább, miután a nőgyógyászati betegek 
kezeléséhez műtőterem is szükséges 
és ez csak itt van. Hanem az egyik al­
orvos lakása lesz a belgyógyászati pavil- 
lonban elhelyezve. A sebészeti pavilion 
berendezése pedig egyáltalán nem egye­
zik meg a belgyógyászatival és pedig 
azért nem, mert földszint jobbra a nő­
gyógyászat, földszint balra és az egész 
emeleten a sebészeti betegek lesznek 
elhelyezve. Alorvosi lakás pedig e pavil­
onban nem lesz. A berendezés körül­
belül a következő. ,Az alagsorban a 
főzőkonyha, különféle konyha, raktárak 
és .cselédszobák nyernek elhelyezést. 
Földszint. Jobbra a nőgyógyászati főor­
vos vizsgáló szobája, mellette 4 ágyas, 
azután 1 ágyas kisebb szoba, végül egy 
nagy, 12 ágyat magába foglaló kórterem 
lesz elhelyezve. Balra a bejárattól 
van a sebész főorvos vizsgáló szobája, 
mellette a mai modern sebészeti köve­
telményeknek megfelelően — egy ki­
sebb műtőterem, a hol kizárólag fer­
tőzött szeptikus sebii betegek lesznek 
operálva, mig az emeleti nagy műtő­
teremben csak is tiszta — aszeptikus 
műtétek lesznek végezve. A kis mütő-
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terem mellett van egy 2 ágyas beteg­
szoba s azután jön a 14—16 ágyas 
kórterem. A pavilion legszebb díszét 
képezi az emelet közepén levő nagy 
műtőterem. Ettől jobbra és balra egy- 
egy szoba, beteg altató, — narkotizáló 
— szoba és az orvosok mosakodó szo­
bája. Tovább jobbra és balra kisebb, 
1—4 ágyas betegszobák és a folyosó 
végén mindkét oldalt egy-egy 14—16 
ágyas kórterem. Fürdők, mellékhelyisé­
gek mindkét oldalon úgy földszint, mint 
az emeleten.

Az Artézi fürdő bérletére kiirt árlejtés 
határideje e hó 24-én déli 12 órakor tett le, 
amikorra két ajánlat érkezett: Jdayer Józsefé 
s Fürst Jánosné. A tanács lapunk zártakor 
szombat délután bontotta fel az ajánlatokat s 
igy részletesebben csak jövő számban referál­
hatunk.

Az Újvidéki Polgári Magyar Daloskör
f. október 3-án este 8 órakor az „Erzsébet“ 
szálló dísztermében, a kecskeméti orsz. dal­
versenyen nyert dijának felavatásával kapcso­
latosan, tánccal egybekötött dalestélyt rendez 
a következő műsorral: 1. Hoppe R. Népdal­
egyveleg. 2. Them K. Dalünnepen. 3. Lányi 
Ernő Elment az én rózsám. (Versenykar). 4. 
Fráter-Hoppe Száz szál gyertya ... 5. Lányi 
Ernő Boros vándor. (Versenykar). 6. Lányi 
Ernő Régi nóta. Belépti-dij személyenként 1 k., 
családjegy (3 személy) 2. k Pártoló tagok szin­
tén fizetnek belépti dijat. Egyben tudatja a 
polg. m. Daloskor, hogy október 6-án este 8 
órakor az „Erzsébet“ szálló dísztermében, a 
dicső halált szenvedett 13 aradi vértanú em­
lékezetének 60 éves évfordulója alkalmából 
gyászünnepélyt rendez, melyre belépti dij nincs.

Az újoncok bevonulása. A hadügyminisz­
térium rendelete szerint az újoncok ez idén 
nem október 1-én, hanem 7-én, a póttartalé­
kosok pedig 5-én vonulnak be csapataikhoz. 
Az egyéves önkénteseknek azonban az idén 
is már okt. 1-én kell bevonulni ezredükhöz.

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 17—24-ig bejelentett születé­
sek 26, még pedig 15 fiú, 11 leány; meg­
hall: 19.

Hajók őszi menetrendje. A D. G. T.
hajóközlekedésre f. okt. 1-től fogva az őszi 
menetrend lép életbe, mely szerint a zimony- 
belgrád-orsova-galaci postahajók továbbra is 
hetenként háromszor közlekednek. — Vukovár 
él Újvidék között a helyi hajó tovább is na­
ponkint közlekedik, kivéve fölfelé hétfő és 
lefelé kedd.

Lövészet. A polg. lövöldében m. vasárnap 
összesen 350 lövés tétetett az 5 körű 150 
m. távol rendes céllapokra s díjnyertes lön:

A kis gyermek
ELPUSZTUL?

Adjon neki SCOTT-fóle csukamájolaj Emui- 
»lót és örömmel fogja tapasztalni, hogy álla­
pota azonnal jobbra fordul, hogy csakhamar 
fejlődésnek indul és jókedvűvé válik.
1-5

A SCOTT-fele EMULSIÓ
már,'gyakran’visszaszólitóttá szü­
leinek szeretett gyermeküket a 
halál kapujától.

A SCOTT-féle EMULSIÓ
a legkiválóbb, úgy tisztaság, 
valamint az emészthetőség és 

liún.íi „ Scott- gyors liatas tekmteteben.

Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér.
l,nb.Uí,n®g7* Kapható minden gyógytárban.

Határőr

mély lövésért: ifj. Zanbauer Ág. (szeg), Witz 
F- (V.), 8toy V., Rockenstein J., Tausch J., 
id. Zanbauer Ág., Burmáim S. (IV); b) találó 
lövésért: Stoy V. “/**. ifj. Zanbauer Ág. >*/„, 
Burmann 8. la/ä5, Witz F. n/„. — Ma vasár­
nap, szept. 26-án a JO körű céllapokra lőnek 
150 m. távolba.

Ebzárlat. A héten előfordult tömeges eb- 
marás következtében rendőrségünk is súlyos 
intézkedéseket tesz, hogy az újabb esetek 
ismétlődését megakadályozza. Jójárt János 
főkapitány által kibocsátott hirdetmény szerint 
a zárlat betartása házról-házra lesz ellenőrizve 
és a szabadon talált kutyák minden tekintet 
nélkül ki lesznek irtva és tulajdonosaik 200 
koronáig terjedő pénzbüntetéssel fognak súj- 
tatni. És hogy a hirdetmény nem csak irott 
malaszt, mi sem igazolja jobban, mint az, 
hogy csupán a pénteki napon 53 ebet fogott 
össze a Szalajka városrészben a gyepmester. 
Felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét arra 
is, hogy ha valakinek tudomása van arról, 
hogy valamely eb vagy más állat embert vagy 
bármily állatot megharapott, vagy ha valaki 
kutyán vagy más állaton gyanús megbetege­
dést észlel, azt a törvény értelmében büntetés 
terhe alatt a rendőrkapitányságnak azonnal 
bejelenteni tartozik.

Munkások szüreti mulatsága. Az újvidéki 
szervezett munkások e hó 26-án a Munkás- 
Otthon helyiségeiben tánccal egybekötött szü­
reti mulatságot rendeznek.

Telefon. Megyénk távbeszélő államásainak 
száma utóbbi időben jelentékenyen emelkedett, 
még pedig Szabadkán 497-ről 526-ra, Baján 
101-ről 114-re, Újvidéken 233-ról 250-re, 
Zomborban 94-ről 113-ra; B. Bodrog vármegye 
községeiben pedig 180-ről 347-re.

Égő vonat. A Titelről Újvidékre haladó 
személyvonat e hó 24-ón két — préselt széná­
val megrakott teherkocsit is szállított. Sajkás- 
szentiván előtt a mozdony szikráitól meggy u- 
ladt a széna s mindkét rakomány elpusztult. 
Az utasok nagy rémület közt értek be az 
állomásra, hol az égő kocsikat lekapcsolták s 
további bajnak elejét vették.

Halálos kimenetelű Játék. Feller Ambrus 
cservenkai gazdának Lajos nevű 10 éves fiacs­
kája nagyon vonzódott Geyer Ádám béreshez s 
néha egész napon át eluózegette, mint dolgozik 
az, sőt mindig segíteni akart neki munkájá­
éban. A gyerek a napokban minden áron 
játszani akart a béressel és oda ment hozzá, 
hogy jöjjön játszadozni vele. A béres épen 
vasvillával dolgozott s a fiú folyton oda kapott 
a villához, hogy bosszantsa a bérest. Geyer 
ekkor annyira dühbe jött, hogy a fiú ellen 
fordította a vasvillát és a hátába döfte. A 
fiúcska sikoltott egyet, aztán holtan rogyott a 
földre. A béres megdöbbent s eldobván a vil­
lát, elszaladt.

Nyilt-tér.

Tulajdonkápen mégis borzsasztóan mulatságos volt!
Képleljen egy ki« korcsmát. A vendégsaoba tele 
átáiott, köhögő, átfáiott emberekkel. Ekkor az 
egyik előszed a batyuból egy skatyulya p'ay-fóle 
valódi szódoni ásványpasztilát, azután msgtosii 
egy második is, majd egy harmadik ús régül az 
ogúsz társaság pasztillát szopogatott. És mond­
jak-e többet: egyetlon-egynok som lőtt kára a 
meghűlésből és ezt mégis csuk a szódoninek kö­
szönhetik, a moly a legsiiikségesobb utifölszoro- 
lóskoz tartozik. Fay valódi szódonijét 1 korona 
25 fillérért minden gyógyszertárban, drogériában 

és ás vány vizkereskod ősben meg lobot venni.
Vezérképviselet: Ausztria-Magyarország- 
va: W. Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. 

Ncugasse, 17.

Felelős szerkesztő : Pap Sándor. 
Laptulajdonos: Bállá Árpád. 

Igazgató: Zanbauer Ágoston.
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|. 1 pohár Rohitschi „Tempel-for- 
1 rás‘ jóltevőleg hat a vesékre, 

étvágyat gerjeszt és az anyag­
cserét előmozdítja 
„Styriaforrás“ különben hason­
ló, de erősebb hatású.

Nagybani raktár Magyarországra: 
Hoffmann József Budapest,' V. Báthory 
utca 8. 3_3

Hirdetések.

Önkéntes — bútor — árverés
folyó hó 27-én hétfő délután
- - - - 2 órakor - - - -
- vásár-utca 4. (Hirsch-kert) -
- 5 szoba-bútor eladatik. —

i Zrínyi llona-utca 68. számó -
t alatt jó karban levő bu- 
I torok elköltözés miatt ju- 
t tányos áron eladatnak.
€íf-í
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PÁLYÁZAT.
Alulírott pénzintézet kereskedelmi, vagy 

egyéb középiskolát jó sikerrel végzett fiatal 
embert

GYAKORNOKUL
alkalmaz. Kezdő fizetés évi 600 korona és a 
szokásos jutalom. Sikeres egy évi próbaidő 
utáni véglegesítésével a nyugalom díjra jogo­
sultak állományába felvétetik.

Eredeti bizonyítványokkal, vagy hitele­
sített másolatokkal ellátott, sajátkezüleg irt 
kérvények lenti címre küldendők.

Topolya, 1909. szeptember hó.
Bács-topo/yai takarékpénztár.1—3

5150. szám 1959.
Árlejtési hirdetmény.

Kula község elöljárósága a községi rend­
őrség, kisbirák ruházata és lábbeli szállításá­
nak biztosítása tekintetében folyó évi szeptem­
ber hó 3ű-án délelőtt 9 órakor a községháza 
tanácstermében nyilvánoi árlejtést tart. Árlej­
tés alá kerül a rendőrség részére : 9 pár téli 
csizma, 9 drb bárányból' béléses zubbony, 9 
drb téli csizma, nadrág. A kisbirák részére 6 
öltözet téli ruha (kabát, mellény, nadrág) és 6 
pár téli csizma. A ruha és lábbelire külön 
árlejtés tartutik. A szállítandó ruhanennieknek 
hazai gyártmányú posztóból kell készülnie, a 
posztó minta az árlejtés előtt bemutatandó s 
annak magyar gyártmány volta igazolandó.

Kula, 1909 évi szeptember hó 23-án.
Xugler Béla Tyovin J/ija

jegyaö. biro.

V \ 1
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6244/tkv. szám 1909.

Árverési hirdetmény.
Kok», Stem és Friedman» budapesti cég 

végrehajtaténak vb. ifj. Gyurjanecz János csőd­
tömege végrehajtást szenvedett elleni végre­
hajtási ügyében a kérelem következtében a 
végrehajtási árverés 898 kor. 44 f. tőkeköve­
telés, valamint jelenlegi 37 kor. 30 f. és a 
még felmerülendő költségek kielégítése végett 
az 1881. LX. te. 144. § a alapján és a 146. 
§-a értelmében az újvidéki kir. tszék, mint 
tlkvi hatóság területén levő, a dunagálosi 464. 
sz. tkvi betétben ifj. Gyurjanecz János nevén 
álló A. I. 1—2 sorsz. 539. és 540. hrsz. a. 
170. ö. i. sz. ház, udvar és kertre a C 1—2 
a. Gyurjanecz János és neje Haura Zsuzsámia 
javára bekebelezett eltartás és lakásból álló 
kikötményi jog épségben hagyása mellett 2396 
kor.-ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

Szén árverés megtartására határidőül 
1909. évi október hó 27. napjának d. u. 3 
órája Duuagálos községházához tűzetik ki.

1. Ezen árverésen fent körülírt ingatlanok 
a kikiáltási ár 2/3 án alul el nem adatlietók.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárnak 10°/„-át, vagyis 239 k. kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1. napján 3333. sz. I. M. R. 8. 
§-ban kijelölt ovadékképes értékpapirban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő rési- 
letben és pedig az elsőt az árverés napjától 
számított 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon 
naptól számítandó 30 nap alatt, a harmadikat 
ugyanazon naptól számítandó 45 nap alatt, 
minden egyes vétel ári részlet után az árverés 
napjától számított 5°/0 kamatokkal együtt az 
1881. dec 6-án 39425/1. M. sz. a kelt rende­
letben előirt módon az újvidéki kir. adóhivatal, 
mint bírósági letétpénztárnál lefizetni. A bánat­
pénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4. Vevő köteles az ingatlant terhelő és 
az árverés napját követőleg esedékes adókat 
és átruházási illetéket viselni, az épületeket 
tűzkár el'en biztosítani és a bánatpénzt kiegé­
szíteni

5. Vevő a megvett ingatlan birtokába az 
árverés jogerőre emelkedésével lép és annak 
haszna ettől fogva őt illeti.

6. Vevőnek a vétel bizonyítvány az 1881. 
LX. te. intézkedései értelmében csak az eset­
ben fog kiadatni, ha az árverés napjától szá­
mított 15 nap alatt az idézett te. 187. §-a 
intézkedésének megfelelő utóajánlat nem té­
tetik.

A tulajdonjognak vevő javára bekebele­
zése csak a vételár és kamatainak teljes le­
fizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

7. Amennyiben vevő az árverési feltételek 
bármelyikének a kitűzött időben eleget nem 
tenne, az általa megvett ingatlanra az érde­
kelt felek bármelyikének kérelme következté­
ben, az 1881. LX. te. 185. §. szerint vevő 
veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesz­
tése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

Újvidéken, 1909. évi augusztus hó 4-én.
Jutjász,

kir. trszéki bíró'

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tesszük, hogy intézetünk­

nél elzálogosított, tárgyak, melyek határideje 
letelt, f. é. október hó 4. és 5-én d. u. 3 órakor 
kerülnek nyilvános elárverezésre az intézet 
helyiségeiben.

Újvidék, 1909, évi szeptember hó 14-én.
Központi Jftte/intézet 

2—2 részvénytársaság.

Határőr

1269. sz. tkv. 1909.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX. t.-e. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróság 1909. 
évi V. 1679 számú végzése következtében dr. 
jYíalagurszkí Fábián szabadkai ügyvéd által 
képviselt Ifom/ts Sztanicza szabadkai lakos 
javára Róthfeld Ferenc és neje Steinbach 
Gizella petrőczi lakosok ellen 1676 k. 50 fill, 
s jár. erejéig 1909. évi augusztus hó 24-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 2271 kor.-ra becsült szoba­
bútor, ágynemű, fehérnemű, egy varrógép 
és egyéb ingók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1909. évi V. 1679/2 számú végzése folytán 
1676 k. 50 f. tőkekövetelés, ennek 1907. évi 
agugusztus hó 17. napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 802 kor. 10 fillérben birói- 
lag már megállapított költségek erőjéig, 
Fetrőczön alperesek lakásán leendő meg­
tartására 19o9. évi október hó 5~il( napjá­
nak délutáni J'/a órája határidőül kitüzetik 
ée ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok a« 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul ii el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés ai 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1909. évi szept. hó 17-én.
Basch Sáp dor,
kir. jl). végrehajtó.

6711/909. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az újvidéki kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Faith 
Boldizsár végrehajtatnak Schaffér Fülöp ellen 
1054 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében az 1881. LX. t.-c. 144. §-a 
alapján és a 146. §-a értelmében az újvidéki 
kir. tszék mint tkvi hatóság területén levő, az

_______________ 1909. igcptembqr 2ft.

újvidéki 1212. sz. betétben A. f 1. sorsz. a 
Schiiffer Fülöp tulajdonának felvetít 2648 hrsz 
4. ö. i. sz. jószágtestre az árverés 2640 kor.i 
ban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendeltetik és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1909. évi október hó 2-ik napjá­
nak d. u. 4 órakor az újvidéki kir. törvény, 
szék árverési termében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási ár 2/3-án 
alul el adatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10 százalékát, vagyis 264 
koronát készpénzben, vagy az 1881. évi 
60. t.-c. 42. §-ban jelölt árfolyammal számí­
tott és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60. t.-c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Újvidéken, 1909. évi augusztus hó 21-én.
Az újvidéki kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság.
Jutjász,

kir. törvénysiéki bitó.
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3354/1909. szám.

Fa értékesítés lövőn.
Az apatini m. kir. erdőhivatal hivatalos helyiségében folyó évi október hó tk-én, 

délelőtt 10 órakor, az apatini, doroszlói és palánkat m. kir. erdőgondnokságok kerületében 
levő, alább felsorolt vágásterületeken álló fatömeg készletek eladása iránt zárt Írásbeli aján­
latok tárgyalásával kapcsolatos nyilvános szóbeli versenytárgyalás fog tartatni és pedig:

A) Lágy erdők:
(fűz, nyár és ez előforduló szil és tölgy.)

Tuskóirtás! kötelezettséggel:
1. Apatini Tiefgraben 34.38 holdas vágás kikiáltási ára 10.980 korona
2- . . 34.38 „ 11.348

B) Lágy erdők:
(fűz és nyár.)

Tuskóirtás! kötelezettség nélkül a vágásterületeken álló tölgy és szilfatörzsek vissza­
hagyásával :

3. Bácsordasi Kameristye 30.19 holdas vágás kikiáltási ára 15.290 korona
4. Dunabökényi lágy
5. Palonai lágy erdő
6- ,
7.
8

erdő 77.35
22.82
22.54
21.87
35.68

12.394
4.022
4.774
6.594
6.413

Az 1. és 2. és az 5 — 8 tételek alatti vágásokra együttes ajánlatok is tehetők.
Az árverési és szerződési feltételek az apatini m kir. erdőhivatal és a fent megneve­

zett m. kir. erdőgondnokságoknál a hivatalos órák alatt megtekinthetők, ahol az eladásra 
kerülő vágások becslési adataira is felvilágosítás nyerhető és ahol ajánlati űrlapok és borítékok 
díjmentesen beszerezhetők.

Apatinban, 1909. szeptember hóban.

****
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1900. szeptember 26. Határőr

ROPS
biztonsági
gyorsfözö. ROPS
Tűzveszély 

kizár va.
Ha felborul, elalszik

,|L Szesz ki nem folyhat.
Vf# Szeszfogyasztásban Igen takarékos.

Kapható minden jobb vasáru és ház­
tartási cikkeket árusító üzletében. 

Ha valahol nőm kapható, szíveskedjék 
1 hozzánk fordulni.

Képes prospektus Ingyen és bérmentve.

&
ROPS Féiira Részi-Társ.
BUDAPEST, V., Külső-Váci 74/78.

Helybeli elárusítók:
Regény! István, Vogel Henrik,
Tóth Antal, Anton Georgievió,
Josef Klesz & Sohn, Dietzgen 

Imre fiai, Leopold Derner.
6-50

*****************

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vágya 

hogy mentöl szebb legyen s hogy ezer. célját elér 
hőssé, megragad minden alkalmat és a legkóptele- 
nebb dolgokkal konegeti arcát. — A legtöbb esetben 
saját kárára teszi őzt, mert nemcsak, hogy szép 
nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkro 
teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos 
ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Gutori 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Marglt-Créme- 
jóvol elért (különösen Francia- és Németországban), 
sok embert arra bírt, hogy ez a világhírű, ártalmat 
lan és az ara minden tleztetlansége (szeplő, májfolt, 
kiütések stb.) ellen páratlan és csodálatosan ható 
szert utánozzák. Természetes, hogy ez senkinek som 
sikerül, mert a Margit-Cróme készítésének titkát 
senki más nem ismeri, mint n feltaláló és készítő s 
épen azért, mart a titkot soha senkire nem bízta, 
hanoin minden egyes készítményt maga éllit elő, a 
Marglt-Oreme m úriig egyforma, annak kidolgozása 
a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. 
Óvakodjunk tehat arcunkat mindenfélével kenegetni 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok Is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szórt az ara szépítésére és «. 
szépség megőrzésére, liz a világhírű szópitőszer 
a Földes-féle Marglt-Oreme, mely már 4—5 napi 
használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, 
eltünteti a szépiákét, méltóitokat, kiütéseket, bórái­
kat, mitesszert, aro- te kézvörösséget. Az arc ideáll* | 
szép üde e* Ifjú lesz s amellett a Margit-Cróme 
teljesen ártalmatlan,

Ara: kh tégely I korona, nagy tégely 2 korona, 
M-.rgit-szappan 70 fillér és Margit ponder (fehér rózsa 
es crime színben) I K 20 filler. Ezen siurek minde­
gyike külön is hassnálható A földes-féle Margit- 
Cróme kapható a világ minden nagyobb gyógyssor- 
tárában, ahol pedig raktáron nőm volna, tessék 
egyenesen a készítőnek Így címezve írni : Fűidet 
Kelemen gyógyszerész, Arad. Kapható Újvidéken: 
Grosslnger Karoly, Lukáos Zslgmond, Nenadovló VI., 
Vulos János, Klein Oszkár drogéria. 5—8

A húgyhajtó és húgysavoldó 
vizeK Királya, bor- és dús 
lithion-tartalmú ásványvíz.
Ki váló vegyi összetételekövetkeztében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- 
e* hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csúzos bántal- 
maknál; továbbá a légzó- és emésztő­
szervek hurutul bajainak gyógyítására
igazgatóság: Budapest,IV. Ferencz lóz*ef-r"knarl :>2. 

Kútkezelőiéi EPERJES.

PlTifléten kaphabt minden füiierkerestedislien.

6502/1909. tkv szára.
Póthlrdetmény.

A újvidéki kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, ininszerint Kóhn, 
Stern és Friedmann budapesti cég végrehaj- 
tatónak vb. ifjú Gyurjanecz .János csődtömege 
végrehajtást szenvedett elleni 898 korona 44 
fillér s jár. iránti végrehajtási ügyében 
6244/1909. szám alatt kibocsátott árverési hir­
detményben a dunagálosi 464. szánni betétben 
ifjú Gyurjánecz János nevén álló, A. 1—2 
sorszám 539. és 540. hrszámu 170. ö. i. szám 
jószágtestre a C. 1 —2 sorszám alatt Gyurjá­
necz János és neje, Haura Zsuzsa javára be­
kebelezett eltartás és lakásból álló kikötményi 
jog épségben hagyása mellett — 2396 korona 
kikiáltási árban Dunagálos községházához 
1909. évi október hó 27-ik napjának délután 
3 órajára kitűzött árverés az 1881. évi 60. 
t.-c. 167. §-a alapján Hoffmann és Rosenfeld 
cég végrehajtató érdekében is 879 korona 10 
fillér követelése s jár. kielégítése végett meg­
tartatni fog.

Újvidéken, 1909. évi augusztus hó 16.
Juhász

kir. törvényszéki bíró.

6244/tkv. 1909. szám.

Árverési hirdetményi kivonat
Az újvidéki kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kőim, 
Stern és Friedmann budapesti cég végrehaj- 
tatónak vagyonbukott ifj. Gyurjanecz János 
csődtömege végrehajtást szenvedő ellen 898 
kor. 44 fill, tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében az 1881. LX. t. c. 144. §-a 
alapján és a 146 §-a értelmében az újvidéki 
kir. tszék mint tkvi hatóság területén levő, a 
dunagálosi 464. sz. tkvi betétben, ifj. Gyurja­
necz János nevén állő A.I. 1—2. sorsz. 539

és 540 hrsz. a. 170. ö. i. sz. ház, udvar és 
kertre — a. G 1—2 a Gyurjanecz János és 
neje Haura Zsuzsa javára bekebelezett eltartás 
és lakásból álló kikötményi jog épségben ha­
gyása mellett az árverés 2396 kor -ban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanság 1909. 
október hó 27-ik napján d. u. 3 órakor Du­
nagálos községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10 százalékát, vagyis 239 ko­
ronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.c. 
42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. nov. 1-én 3333. sz. a. k. igazságügymin. 
rend. 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgál tafni.

Újvidék, 1909. évi augusztus hó 4-én.
Az újvidéki kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság.
Juhász,

kir. törvszéki bíró.

MUSCHONG-BUZIASFURDD

IBUZIÁSI PHÖNIX^
liDIT - GYÓGYÍT

Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedeneeidült 
hurutjainál, hugykő- és fövény-képződésnél 
a légutak és a kiválásaié ezervek humtos 
bántalmainál kitűnő hatásúnak bieonyult.

I y* Orvosilag ajánlva. -4P® 
Képviselet és ffllerakat: Dietzgen Imre s 

2 — 10 Fia cégnél Újvidék.

&***************** ****************8
I üzlet áthelyezés! |t
<4 ( Jf Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására ^

hozni, hogy üzletemet ^

44 Kossuth Lajos (Fő)-utca 23. szám Jt»
alá fogom áthelyesni.

44 Az Atköltözködést megkötinyebbitendő, az összes arany-,
<4 ezüst, és ékszer árut, fali, zseb-, inga-, ébresztő, stb- 
4i órákat, ralamint argzntor-exüst, Chinaezüzt és min- 
^ denfajta optikai árut

I meglepően olcsó árakon bocsátom eladásra. |
44 Mindenkinek saját érdekében áll tehát ezen alkalmat felhasználva ^ 
44 rendkívül olcsón bevásárolni. — Mindenféle régiségeket veszek, 4» 
44 u.tn.: régi porcelláBt, képeket, pénzeket stb. stb. Tisztelettel KRA USZ SAMU, ^
<4 órás, ékszerész, látszerész ÚJVIDÉK, Ferenc József (fő)-tér 3. szám ^
^ WAGNER Testvórek-féls házban. ^

**************** *******************

Hegenekiek gyors elintézés, 
Alkslmszsttskssk részletfizetés, 

y- Villanyos berendezés. *

tomn fiiiiiii, mtii
Specialista lemeznélküli

aranyhidat! és arany kannák
készítésében

BERLINI POLIKL1NIKÁN
tett tanulmányai és tapasztalatai alapján. 
Rendel december 1 töl WINKLE-féle 

ház (sörház) I-ső emeleten.
Pl------ 1 Reggel 8-tól délután 5-ig. |------
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K Szerem] borozó
ÚJVIDÉKEN.

: Kenyér-utca 23. szám.
a Központi Hitelintézettel szemben.

Ebben a borozóban kizárólag Schwarz József u. 
legkitűnőbb saját termésű bora! saját főzésű borier- 
kölyeésszüvoiium. Kamen icán a Far aga hegyen fe k vő 
20 holdas szőllöjóbői poharankintés zár i palackokban 
mérsékelt árakon kerülnek kimérésre.

Megrendelések hordó! tan 5G literiöl feljebb 
Schwarz Testvérek c= irodájában Kaliér 12. sz. 

alatt felvétetnek.
gup*- fiz étkezőben lehet jó és olcsó étele­

ket kapni, -efe 39-50.

KIADÓ LAKÁS.
Lövész-utca 11. szám alatt, újonnan épült 

házban egy lakás, mely 2 utcai, 2 udvari 
szobából s a mellékhelyiségekből áll, novem­
ber /-tői kiadó.

Ugyanitt 2 udvari szoba is kiadó.
Bővebbet nyújt Matkovits Rókus 

3 — 3 Kossuth Lajos-utca 45.

m

Nagyszerű ! 
Kitűnő! Igen finom izű!

így Ítélkeznek a háziasszonyok, akik süte­
ményekhez és tésztafélékhez

Dr. Oetker sütőporát á 12 f.
használják. — Mindenütt használati utasítással 
együtt kapható. Tessék a korszakalkotó tij hasz­
nálati utasítást kérni, ingyen ós bérmentve 
beküldi

Dr. Oetker A. Baden-Wien.
Törzsház Bielenfeld,

mmmmmmm m

Szt. Lakácsfürdői
kristály forrás-ásvány viz.

Étvágyat javít,
Gyomorrontást megakadályoz.

Főraktár Újvidék- és környékére : Bauer Gyula 
sörnagykereskedőnél Újvidéken. 10—10

mmmmmmwmmw

tókocsik, coupék nyitott és félfedeles
kocsik, landaui kocsik, omnibuszok

mentőkocsik, halottasköcsik

Határőr 1909. szeptember 26

Eladó ház,
Az Uszpenszka-utcában levő 12. szá­
mú, kényelmes beoszlása ház szabad kézből 
eladó. Bővebb felvilágosítást szerezhetni a 
házban. 2—5

atiUUUtiti&titiiUiüiMtitítí
MatkovitS szobafestő

es mázoló

Rókus KOSSUTH LAJOS-UTCA 45. 
ÖRMÉNYTÉMPLOMHÁZ.
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ÜÄLÖÜIC
minden hitelképes,

f£gf tisztességes egyén

B DTOR
szükségletét olcsón és könnyű fizetési 

föltételek mellett szerezheti be.

OROSZ és KRAUSZ
nagy áruháza a „Tigrishez“

ÚJVIDÉK.Telefon 24. Telefon 24.

Gyermekkocsi különlegességek,
fi —60

WAGNER TESTVEREK, ÚJVIDÉK.
Főtér, saját ház Pazar berendezés, látványossíig. Jetefon Í05.

ALAPITTATOTT 1866-ban.
Fűszer, csemege-, sajt, saját termésű borok, valódi szerémi

szilvorium kereskedés. -
Legfinomabb teák.Bel- és külhoni borok.

Likőrök
Zöldség
Gyümölcs és hal 
Co n sérve k 
Vad ak
Hizlalt szárnyas 
Finom felvágott és hus­
iiéin üek.

Jamaika rum
Tea sütemény
Kugler-Gerbeaud
Sütemények és bonbonok
Mézeskalács
Liba máj
Szárnyas és tengeri rák

Cukrozott gyümölcs.
Töltött franeia 
Dinnye 
Magyar és francia pezsgő^ 
Kassai s prágai sodar 
Angol húsos szalonna 
Füstölt lazac 
Óriás kelet-tengeri beringPástét omok.

Ozsoiinák és jourok részére hideg plattnik és halak díszes elkészítését elvállaljuk
Telefon rendelések azonnal eszközöltettnek, vidéki megrendeléseket ingytn 

csomagolásban a beérkezési napon adunk postára.
====== Árlap ingyen és bérmentve. • •

r utókocsik, kétkerekű kocsik, homok­

futókocsik, hajtókodsik, vadászati haj-

va!amint mindennemű

luxus- és üzleti-kocsik a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Hajlított kocsialkatreszek nagyban jj 
-------- - gyártása.

Használt kocsik javíttatnak vagy 
becseréltetnek.

. . Legújabb kitüntetés: • 
. London 1908. arany érem.

Képes árjepzél! íbejbb és lérmcutve.
■ ■■ ■= Első délmagyarországi kocsi- és gőzhajlitógyár gőzfűrésztelep

REICH MÁTYÁS ÉS LEBHERZ KÁROLY
Megyei — Intarurbsn Telefon 134. ÚJVIDÉK, (a Limán-on).

Nyomatott. Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken

" Vi- itiM'■!"Vít ' X
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